

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационное исследование

Ковба Дарьи Михайловны

по теме

«МЯГКАЯ СИЛА» КАК ПОЛИТИЧЕСКАЯ СТРАТЕГИЯ ГОСУДАРСТВ ВОСТОЧНОАЗИАТСКОГО РЕГИОНА

Диссертационное исследование Ковба Д.М. посвящено актуальной теме поиска современных эффективных стратегий влияния, использование которых позволит акторам успешно участвовать в геополитической конкуренции. Ответственная и скрупулезная работа с большим объемом теоретических и эмпирических источников позволили диссертанту в полной мере обратиться к изучению темы. Ценность работы увеличил использованный автором значительный массив литературы на иностранном языке.

В диссертации впервые был осуществлен комплексный анализ политических стратегий «мягкой силы» государств Восточной Азии (Китая, Японии и Южной Кореи). Среди элементов новизны работы Ковба Д.М. отметим авторское определение исследуемого концепта, систематизацию основных подходов и алгоритм исследования «мягкой силы», формулировку моделей «мягкой силы» рассматриваемых государств. Диссертант продемонстрировала грамотное использование целого спектра методов политической науки, позволяющих определить особенности стратегий, технологий и ресурсов «мягкой силы» государств Восточноазиатского региона.

Структура диссертационного исследования, состоящая из двух глав, восьми параграфов, а также из введения, заключения и приложений, является оптимальной для достижения поставленных исследовательских целей и задач. Работа Ковба Д.М. построена рационально, название исследования соответствует его содержанию, материал изложен на профессиональном языке.

Отдельные выводы и положения диссертационного исследования Ковба Д.М. прошли соответствующую апробацию на научных конференциях различных уровней. У диссертанта имеется ряд публикаций, раскрывающих те или иные аспекты научного исследования, в том числе, в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертация Ковба Д.М. «Мягкая сила» как политическая стратегия государств Восточноазиатского региона» представляет собой законченное оригинальное научное исследование и полностью соответствует специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии. Автор диссертации достоин присуждения ученой степени кандидата политических наук.

Доктор политических наук, профессор,
заведующая отделом философии ФГБУН
«Институт философии и права
Уральского отделения РАН»
620990 г. Екатеринбург,
ул. Софьи Ковалевской, 16

10.04.2017 г.

Русакова Ольга Фредовна

